SOLUCIONARIO

Guia 6 Inecuaciones Lineales



CORRECCION

PREGUNTA | ALTERNATIVA | Nivel
1 B Andlisis
2 Andlisis
3 B Aplicacion
4 C Andlisis
5 D Andlisis
6 A Aplicacion
7 C Aplicacién
8 D Aplicacién
9 E Aplicacién
10 C Andlisis
11 E Andlisis
12 B Aplicacion
13 C Andlisis
14 B Andlisis
15 D Aplicacion
16 C Aplicacién
17 A Andlisis
18 B Andlisis
19 C Evaluacion
20 D Evaluacion




1. LaalternativacorrectaesB.

Sub-unidad temética | |necuaciones

Habilidad Andlisis

El radical de unaraiz de indice par, debe ser mayor o igual que cero, entonces:

Luego, € intervalo solucion de lainecuacion es:
o]

2. Laaternativa correctaes D.

Sub-unidad temética | Inecuaciones

Habilidad Andlisis

El radical de unaraiz de indice par y que estd en e denominador de una fraccién, debe
Ser mayor que cero, entonces:

2—-x>0
2> X

Luego, €l intervalo solucion de lainecuacion es
Fe2

3. Ladternativa correctaes B.

Sub-unidad temética I necuaciones

Habilidad Aplicacion

Analicemos las opciones por separado
Dt> -6
El valor det puedeser —5,—-4,-3,-2,-1,0,1, ........

2)3t <6
t<2
El valor detpuedeser 1,0,—-1,-2,—-3,—4,-5, ......

Luego, & unico nimero de las alternativas que pertenece a ambos conjuntos es — 5.




4. Laadternativa correctaesC.

Sub-unidad temética | Inecuaciones

Habilidad Andlisis

Analicemos las opciones por separado
1) 4> x
El valor det puede ser cualquier elemento del intervalo |- oo 4

2)—x<2

X=>-2
El valor det puede ser cualquier elemento del intervalo [- 2,+o]

Luego, para pertenecer a P, deben pertenecer a ambos conjuntos al mismo tiempo.
[) O perteneceal)ya2),0e P

[1) —2 perteneceal)ya2),—-2 e P
[11) 4 no pertenece a 1) pero si a2), luego 4 no pertenece aP

5. Ladternativa correctaesD.

Sub-unidad temética | Inecuaciones

Habilidad Andlisis

Analicemos cada una de las opciones, utilizando |a desigualdad

ab>bc / dividiendo por b, ya que es positivo.

a>c

I) Falsa, yaque

a>c / multiplicando por -3b la desigualdad cambia,
- 3ab < -3bc

I1) Verdadera, yaque

a>c / multiplicando por -1 ladesigualdad cambia,
-a<-c

[11) Verdadera, yaque

1 > 1 / multiplicando cruzado yaque a 'y ¢ son positivos,
cC a

a>c

6. Ladternativa correctaes A.




Sub-unidad temética | |necuaciones

Habilidad Aplicacion

Resolviendo la inecuacion

2Xx—-1 x+3
<—

5 2
2(2x—-1) < 5(x+3)
4x -2 <5x+15
—-15-2 < 5x—-4x
-17 < X

La solucion de lainecuacion es
F17,+00]

7. Laalternativa correctaes C

Sub-unidad temética I necuaciones

Habilidad Aplicacion

Resolviendo la inecuacion

3(x—2)>x+4
3X-6>2x+4
3X-Xx>6+4
2x>10

Xx=>5

La solucién de lainecuacion es
[5,+o0]

8. Ladternativa correctaes D

Sub-unidad temética | |necuaciones

Habilidad Aplicacion

Dividiendo por — 4, ladesigualdad se invierte

—4x>-24
X< 6

9. Laalternativa correctaes E




Sub-unidad temética | |necuaciones

Habilidad Aplicacion

Resolviendo la inecuacion, tenemos

(Multiplicando por 3)
3(B8-x)<2x-1

9-3x<2x-1

9+1<2x+ 3%

10 < 5x

2<X

La solucién de lainecuacion es
[2,+00]

10. La alternativa correctaes C

Sub-unidad temética | |necuaciones

Habilidad Andlisis

Resolviendo la inecuacion, tenemos

(x-1 <x(x-4)+8
X2 —2x+1< x> —-4x+8
X2 —x?-2x+4x<8-1
2X <7

x<t
2

Luego:
) Verdadera.
I1) Verdadera, |a desigual dad representa este intervalo.

[11) Falsa, el grafico no representa la desigualdad.

11. La alternativa correctaes E




Sub-unidad temética | |necuaciones

Habilidad Andlisis

Ladesigualdad que representa el intervalo pedido esx > 1, luego

) Verdadera, ya que resolviendo la desigualdad, tenemos
X+2>3
x>1

[1) Verdadera, yaque resolviendo la desigualdad, tenemos
2(x-1) <3x-3
2X—2<3x-3
3-2<3x—-2x
1<x

[11) Verdadera, ya que resolviendo la desigualdad, tenemos

- X 1
—+1l<—
2 2 (Multiplicando por 2)
-X+2<1
-Xx<1-2
-x<-1
(Multiplicando por -1)
Xx>1

12. Ladlternativa correctaes B

Sub-unidad temética | Inecuaciones

Habilidad Aplicacion

X = ndmero

Planteando |a inecuacién, tenemos
bx-3<27

Ex<27+3

5x <30

X<6

Luego, e nimero debe ser menor que 6.




13. La alternativa correctaes C.

Sub-unidad temética | Inecuaciones

Habilidad Andlisis

X = ndmero
Planteando y resolviendo la inecuacién, tenemos
4x<3x+4
4x-3x<4

X<4

Luego:
L os nimeros naturales que cumplen lacondicién son: 1,2, 3y 4

14. Laalternativa correcta es B.

Sub-unidad temética | Inecuaciones

Habilidad Andlisis

La cantidad de dinero representada por la expresion (p — g), debe ser mayor o igual que
la cantidad total de articulos por el valor de cada articulo, es decir, a * X, luego la
expresion correcta es:

axX< p—-q

15. Laalternativa correctaes D.

Sub-unidad temética | Inecuaciones

Habilidad Aplicacion

Resolviendo cada inecuacion por separado, tenemos:
1H)x-2<3
x<5

5=} =g

) x+2>3
x>1

Sz = [L+oo

Lasolucion del sistema es lainterseccion de ambas soluciones, luego
S=[19




16. La alternativa correctaes C.

Sub-unidad temética | Inecuaciones

Habilidad Aplicacion

Resolviendo cada inecuacion por separado, tenemos:
1)2(x-2)>4

2X—4>4

2x>8

X>4

S = ]4,+oo[

) 2(x+3) <6
2X+6<6
2x<0
x<0

S, = ]—oo,O[

Lasolucion del sistema es lainterseccion de ambas soluciones, luego
S=¢

17. Laalternativa correctaes A.

Sub-unidad temética | Inecuaciones

Habilidad Andlisis

Resolviendo la inecuacion

2—§:§<2+x

2
4—(x-3)<2(2+Xx)
4—x+3<4+2x
7T—Xx<4+2x
7—-4< X+ 2X
3<3x
1<x

La solucion de lainecuacion es

J+oo]

Al intersectar la solucion con lacondicion x < 4, se obtiene:

S= 4




18. Laalternativa correcta es B.

Sub-unidad temética I necuaciones

Habilidad Andlisis

Si m es un nimero natural mayor que 3, entonces

m-l<m<m+1 (Generando €l reciproco de cada término, invertimos la
desigualdad)
BESNGE 1 (Multiplicando por 5)
m-1 m m+l
5 5_ 5
m-1 m m+l

Luego, y>x>z

19. La alternativa correctaes C.

Sub-unidad temética | necuaciones

Habilidad Evaluacion

(1) Laedad de Radl esun nimero par de afios. Con estainformacion, no es posible
determinar la edad de Ral.

(2) El resultado entre lasuma de la edad de Rall y la de José es menor que la edad de
Jaime. Con esta informacion, no es posible determinar la edad de Rall.

Con ambas informaciones, si es posible determinar la edad de Radl, ya que podemos
plantear lainecuacion

X+Xx+4<12 (Siendo x, laedad de Rall y (x + 4) la edad de Jose)

2x<8

x<4

Luego, laedad de Radl a ser un nimero par es 2 afos.

Por lo tanto, la respuesta es; Ambas juntas.



20. La alternativa correctaesD.

Sub-unidad temética | necuaciones

Habilidad Evaluacion

(1) xe ]34{ Con estainformacion es posible determinar que a < 0, yaque
ax<-—3 /: xqueespositivo
-3
a< —
X
a<o0

(2) x> 3. Con estainformacion es posible determinar que a < 0, yaque
ax<-—3 /: xqueespositivo
-3
a< —
X

a<o

Por lo tanto, larespuesta es. Cada una por si sola.




